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A kikből kihalt a lélek.
— Magyar muszkabarátok. —

Amit álmodni sem mertünk 
ma már tény.

volna,

Törökország a moszkovitáknak szö­
vetségese ! Szövetségese pedig azért, 
mert az európai hatalmak, különösen 
Anglia és Auszlria-Magyarország, melyek 
első sorban voltak hivatva Törökországot 
megvédeni a muszkák rablótámadása el­
len, — némán, megzsihbasztva, talán 
zsákmányra valé kilátás reményében 
kárörvendve tekintettek az egyenetlen há­
ború kimenetele elé.

Népünk elég korám felismerte a 
helyzetet, tudta, hogy a törökkel váll­
vetve könnyen le lehet győzni a musz­
ka óriást. De azok, kik az állam gyep­
lőjét kezelik, nem hallgattak a magyar 
nemzet önzetlen rokonszenvére. Nem ve­
zették a nemzetet a muszka ellen akkor, 
mikor a török még vérrel köszöntötte 
fel a véres ezárt nevenapjára . . . s nem 
ennek volt szövetségese.

Most, most uiár csakugyan elmond­
hatják a camarilla urai, hogy „wier gra­
tulieren, die Türken sind verloren.“

És azon emberek, kik a kedvező 
alkalmat vagy nem tudták, vagy nem 
akarták kiaknázni, s a jelen politikai 
helyzet megteremtői még ma is a kor­
mányon vannak ! !!

Brennns a porig alázott római patrí­
ciusoknak szemébe kaczagott, s kardját 
hamis mértékébe dobva, mondá : „Jaj a 
legyőzőiteknek s a gyengéknek !“ Igaz! 
jaj a gyengéknek. De százszor jaj az 
oly hatalmasoknak, kik erejökben elbi- 
zakodván, még olyankor sem mernek 
tenni, midőn hatalmuk latba vetésére el­
érkezett az idő.

Azon kormányférfiaknak, kik az 
orosz-török háború alkalmával Brennus 
kardjának mérlegbe dobását elmulasztot­
ták, nincs joguk követelni a közvéle­
ménytől, hogy a netáni actió kezdetén 
bizalommal legyen irántuk.

Népünk ő beim ük ma már nem a 
hazafit, hanem az udvar, a kamarilla ha­
zug és siraulékony Mignonját látja . . .

S ha még csak ilyennek véli őket; 
ez reájuk szerencse; lehetnek olyanok 
is, kik a muszka befolyás­
nak tulajdonítják azon szerencsétlen 
politikát, melyet a magyar miniszterel­
nök, s a magyar születésű osztrák kül- 
iigyér követni nem irtózott.

Kormányférfiaink nagyon jól tudták, 
hogy Oroszország azért kezdte a hábo­
rút, hogy megsemmisítse a törököt. Nem 
volt-e élő példa előttük Lengyelország?

Midőn a három európai nagyhata­
lom elhatározta maga között rabló módra 
felosztani Lengyelországot, mi volt az in­
doka ? Mily ürügy alatt tette ezt ? Okot 
találni könnyű.

„A jakobinus szellem behatolt Len­
gyelországba. Hogy ezen romboló szel­
lem borzasztó következményeit megaka­
dályozhassuk ; annektálni kell az ország 
egy részét, és másodrangu hatalommá 
alászállitaui; és úgy az ő, valamint szom­
szédai nyugalmát biztositó kormán} rend­
szerrel ellátni.“

Vajon az oroszok czárjának jelen­
leg török testvéreink ellen a keleti ke­
resztények felszabadításának ürügye alatt 
volt-e több joga háborút indítani, mint 
a mily rabló módon felosztotta egy év­
század előtt, barmadmagával Lengyel- 
országot ? Nem ! . . S latba vetettétek-e

ti akkor Breunus kardotokat, midőn ö 
háborút kezdett semmiért ? Felszólalta­
tok-e hadviselés közben, midőn az oro­
szok részéről oly kegyetlenségek let­
tek elkövetve, melyek díszére váltak 
volna talán a vandal, vagy tatár csor­
dák vezéreinek, a barbár korban ; de 
melytől a művelt tizenkilenczedik szá­
zadban utálattal fordult el minden jóér- 
zésti ember, s mely fertelmes hadvise­
lést az utókor alig fog valónak hinni ?

Nem maradtak-e süketek füleitek 
akkor, midőn hazánk népe 
lag kért, künyörgött, hogy tegyétek rög 
tön, min még most is gondolkoztok ? j

Fületek be volt dugva, nagy urak !!

delegációk újra egybeültével, egyidejűleg fogja 
ismét megkezdeni tanácskozásait.

Két interpellátió.
— A keleti kérdésben. —

Miután immár az európai Sörök biroda­
lom csaknem teljesen orosz hatalom alá ke­
rült, kérdem a miniszterelnök úrtól :

ÖsszeegyeztethetŐnek tartja-e külügyi kor­
mányunk ez uj állapotot Ausztria és különö­
sen Magyarország létérdekeivel ? s ha nem, 
mily módon véli most a vészteljes helyzetet 

. megváltoztathatni, s a két állam érdekeit 
egyhangú- j megóvni.

Helfy Ignácz

A keleti háború egész tartama alatt,
hatal- magyar nemzet hangosan kifejezett közvéle-Ezt értjük! A népek sorsa a .

masok egy szeszélye volt eddig foly- ményével egyenes ellentétben a külügyi kor- 
ton. A szegény népnek boldognak kel-' '»'ány által, * magyar kormány egyetértésére! 
tett lenni, ha elleshette hatalmasainak köTet,ett P°,htíka MV? , helyzettel
^ 1 “ ’ .. szemben, kérdem a miniszterelnök urat

gondolatát. Az oioszok által elkövetett j Van-e a kormánynak hivatalos tudomása 
kegyetlenkedések ; s a muzulmánok pa- az orosz és török seregek közt kötött feltéte- 
naszhailgjai, az titeket igen kevéssé ér- lekről és a két birodalom kormányai által el-
dekeit __ fogadott békepraeliminarekről ? Mik ezen fel-

; i tételek, ki által és mikor közültettek azok, 
külügyi kormányunkkal ?

Nem gondolja- e a kormány, bogy ezen
A ki a népeknek 

ahoz nem hatnak fel
kínjait nem érzi, 
a kiejtett panasz- j

hangok.
Hogy azonban most ti 

engedtétek a véres czárnak 
teleit hadjárat viselését ; s

kik
ezen
nem

fegyverszünet 8

.„k rablóseregéuek «tj« akkor, undSnj SfiSíl“
Simonyi Ernő.

békefeltételek Magyarorszag 
meg- államérdekeit sértik s ha teljesedésbe menné- 
isten-! nek’ Magyarországot veszélyekkel fenyegetnék ? 
álltá-: Ha igen, mi módon hiszi a kormány a

Magyaror­
szág államérdekeit meg/

a legalkalmasabb perez jelen volt ; hogy t 
most ti, kik folyton a pénz és vérál- j 
dozatok ijesztő kísérletét tartottátok
Damokleskardként a nemzet feje felett, | — BUDAPESTI HÍREK. Jókai Klór 15,000
most ti kezdjetek actiót az oroszok el- ifr^rt adta el regényei népszerű kiadásának
, 1 __ _ 1, ! második szazkötetes sorozatát Jrfeiner H.len, ezt elhinni képesek nem vagyunk. k8 kereskedinek. A VÜWb1 6 ér aUtt meg­
vagy ha igen, jobb lesz most tizannyi; je]eH Szigligeti József, az Ede fia, ki eddig 
vér, 8 százannyi pénzáldozatot hozni, a kecskeméti színtársulatnál működött, a nép- 
szeo-ény nemzetünknek, mintha egyne-' színházhoz szerződtetett. A köztelek helyisé- 
hánv 'hónap előtt a törökkel együtt, gében jelenleg egy igen érdekes s a párisi 

J ..„í ! , r. «V X7^ I világkiállításra szánt tárgy lathato. Jbz ríévaysemmisítettük volna meg a muszkát ? Ne | far kis selmeci mesteTJ^s haltenyésztőjének
gondoljátok jo urak, hogy ezért csak &' térképe, domború alakban készítve. A királyné 
történelemnek vagytok felelősek. j« hó végével érkezik Gödöllőre. Belga alkon-

Mert az orosszal lesz háborúnk, ez j fullá, a bdga kormány által Steinacker Athur 
., . .... . .. , it f ^i I budapesti lakos neveztetett ki. A nemzeti mu-való! Ti ketten azonban akkor már el-: zeum^ január ilóban 13.144 személy Ut0.

lesztek Ítélve. Azok ugyanis, kik el- gatta; nevezetesen a könyvtárban 4774 nyom­
mulasztották a jóalkalmat, elégtetek venni tatrányt, 116 kézirat és 364 oklevelet íiasz- 
Világosért, majd megtalálják mesterüket ; nált 2224. a régiségtárt látogatta 2617, a 
e z majd megtanítja őket is, hogy meg- ^árt 3371, a természet és néprajzi osztályt 
lehet hallani a „jajj“ kiáltást. De|*932 személy, 
ekkor már nem kér, nem könyörög; j
hanem parancsolni fog a szabad nemzet ! Az Érmellékről.

Hentaller Lajos. Uti-képek.

— Hát ez mi? A miniszterelnökuek nincs 
szándéka a keleti kérdésben hozzá intézett in- 
terp el lati ókra válaszolni.

hó 12-iki rendkívüli 
főügyésznek a kor

Ennek az úgynevezett Ka na bán földjének 
egyik legáldottabb részeként szokták emleget­
ni az Énnelléket, mert ennek bora, búzája,

: annyi van, vagy legalább volt, hogy másoknak 
is juttathatott belőle. Fuimus Troes et fuit 

I Ilion, mondhatja most már az Érmellék is, 
j mert nehány év óta tűz, viz, jégeső, adóexe- 
cutió stb. annyira kimerítették, hogy ide s 
tova csak az emlék marad meg a régi dicső-

abból leghamarabb pénzt lehet látni az ura­
ságnak, s a ki hátul marad, tegye be / az aj­
tót. Mónus Petii után következik Alsó-Abrány, 
szép oláh és szegényes református templomá­
val, ugyan ilyen papi és tanítói lakokkal. Ál­
talában ezen vegyes vallásu és nemzetiségű 
falvakban a magyarságot képviselő reformá- 
tusság : a szegényebb, mintegy kiáltó bizonysá­
gaiként ama borzasztó és méltánytalan eljárás­
nak, hogy míg az ország közös tulajdonát ké­
pező s mivelődési eszközül tekintendő vallás 
alapból nyakra-főre építteti a gör. kath. oláh 
templomokat, paplakokat, hogy azokban el­
leneink nemzetünk romlására munkáljanak és 
imádkozzanak, addig református egyházaink, 
iskoláink a nemzetiség sok százados védbás- 
tyái mostoha gyermekei lettek a klérus gyám­
sága alatt nyavajgó kormányoknak.

Petrin túl Fancsika nevű oláh község, 
ronda és romokba dűlt házai tűnnek fel, már 
itt kémények helyett csak a házak zsúp fede­
lén keresztül keres magának utat a tűzhely­
ről felszálló füst, mely mellett a leendő czivi- 
lisátor román atyafiak pirítják a máiét, s el­
mélkednek Dákó-Románia közelgő megalaku­
lásáról. Elhagyva Fancsikát Köbölkút tornya 
tűnik fel előttünk, mely torony vakmerőén 
megnyergelvén a templomot, annak falait szét­
nyom ássál fenyegeti, valóban gondolatlan és 
előre nem látó eljárás volt az, mely alig egy 
évtizeddel elébb ily káros következésü épít­
kezéssel nyomoritá meg ama templom falait. 
Különben az egész templom környéke — mely 
mellett az ut a faluba vezet — szomorú be­
nyomást fesz az utazóra, mintegy kiáltó szó 
lévén a gazerdő, az el hagyatottság az ottani 
vallásos életről. Kiegészítője e képnek a pap­
iak ég iskola, mert mindkettő kivénülvén már, 
az évek terhe alatt roskadozik s a nyugalmat 
keresi. Különben úgy mondják, hogy az egy­
ház jelenben mintegy 5—6 ezerre menő kö­
vetelése behajtásával, jelenben! erélyes gond­
noka. és az iskolaszék lelkes elnöke vezetése 
alatt aj életre fog ébredni, hiszszük, hogy az 
ifjú s tehetséges községi jegyző K. G. ur is 
mindent megtesz, hogy e tiszta magyar és né­
pes község anyagi és egyházi tekintetben fel­
viruljon. Nem hallgathatom el, hogy hir sze­
rint 140 tanköteles gyermek közül alig 50—60 
növendék gyakorolja az iskolát már évek óta ? 
Pedig az egyház esperes! székhely is t Hol 
a hiba ! ?

Midőn e községen keresztül hajtatánk, 
egyik utczán tekintélyes menet haladt el mel­
lettünk, azt bi ti ük elsőben temetés, vagy va­
lami deputátió, oly ünnepélyes komolysággal 
haladának. Volt egy magas fekete ember, hó­
na alatt könyvféle csomaggal, no ez a pap, 
vagy küldöttség szónoka ; mellette egy másik 
tekintélyes ur, ez tán a kántor; utanok két 
pandúr, (ho hó) azután két szűrös ember, vég­
re egy szekér, rajta holmi egyetmás ; biz ez 
kérem csakugyan gyász-menet volt, f. i. adó- 
executió, végrehajtók, pandúrok, bírák, kis 
bírák, s hogy a kép teljes legyen a szekér után 
egy pár siránkozó asszony.

(Vége köv.)

eljuttatásáról s kiadásáról intézkedik, őrzi az. 
egylet jegyzőkönyveit és pecsétjét s az elnök­
kel együttesen felügyel az egész ügyvitelre. A 
titkár az ülésezésekben csak tanácskozási sza­
vazattal bir. A titkár évi fizetést húz, melyet 
a választmány minden év elején az egyesület 
anyagi erejéhez mérten határoz meg.

16. §. A pénztárnok kezeli az egylet 
vagyonát. A bevételekről, kiadásokról rendes 
naplót és pánztárkönyvet vezet. A tagsági 
dijakról szóló nyugtákat kiállítja és beszedeti 
Az alapszabály szerül eg utalványozott összege­
ket fizeti. Számadásait és könyveit az elnök 
vagy választmány kivánatára, mindenkor eló- 
mutatni köteles. Az éri számadásokat tartozik 
minden év letette után legföllebb egy hó alatt 
a választmányhoz megvizsgálás és jóváhagyás 
végett bemutatni.

17. §. Az egyesületi tisztviselőség a köz­
bizalom kifolyása lévén — mint ilyen — a 
titkár kivételével, tiszteletbeli és dijnélküli.

18. §. Az egyesület feloszlása felett csak 
is egy olyan rendes vagy rendkívüli közgyűlés 
határozhat, a mely e czélra legalább 14 nap­
pal előbb hivatott össze. A meghívókon a köz­
gyűlés ezen czélja, a tagokkal előre közlendő. 
A feloszlás csak azon esetben történhetik meg, 
ha az e' végből Összehívott közgyűlésen, azt 
az összes tagoknak legalább kétharmada el­
határozza.

19. §. Az egyesület feloszlása esetében 
az egylet vagyona a választmány javaslata 
alapján a feloszlást elhatározó közgyűlés által 
kizárólag iparos célokra lesz fordítandó, s ezen 
közgyűlés jegyzőkönyve a minisztériumhoz fel­
terjesztendő.

20. §. A jelen alapszabályok megvál­
toztatása és módosítása egy oly közgyűlés ál­
tal eszközölhető, mely e célra tizennégy nap­
pal előbb az alapszabályok megváltoztatásá­
nak vagy módosításának világos kijelölésével 
hivatott össze. Az alapszabályok megváltozta­
tására az egyesület összes tagjai felének je­
lenléte és ezek általános szavazat többsége 
múlhatatlanul megkivántatik.

Ha az e végből összehívott közgyűlés 
határozatképes nem lenne, nyolc napra uj 
közgyűlés hivatik össze, mely tekintet nélkül 
a megjelent tagok számára — érvényes ha­
tározatot hoz.

21. §. Azon esetben, ha az egyesület 
ezen alapszabályokban meghatározott eélt és 
eljárást, illetve hatáskörét megnem tartana, 
amenyiben további működésének folytatása 
által az állám vagy az egyesület tagjai va­
gyoni érdeke veszélyeztetnék, az 1875. évi 
máj. 2-ról kelt 1508 ein. számú belügyminisz­
teri rendelet mellékletének 9-ik pontja ér­
telmében fclffigesztethetik s e felfüggsztés után 
elrendelendő szabályos vizsgálat eredményé­
hez képest végleg fel is oszlatiatik vagy pe­
dig az alapszabályok legpontosabb megtartá­
sára, különbeni felfügesztés terhe alatt köte- 
leztethetik.

— Zcmplénmegye e
bizottsági ülésén Vékey —nJ-------- - ---  , , - - » ,
mány mellett kifejtett közmegbotránkozást ségből.-A napokban alkalmam volt néhány^y Rico), három angol (Manning, Cullen, Bő­
szül t beszédét kiveve — 
rozták feliratot intézni 
hogy a kiegyezési javaslatok jelen 
időben a napirendről levétessenek.

— A pápaválasztás alkalmából érdekes 
tudni, hogy a bibornoki collegiumnak 61 tagja 
van és pedig 36 olasz, ki len ez franczia (Bon­
net, Pitra, Bonnechose, Regnier, Guibert, 
Brossa is. St. Marc, Caverot, Falloux), négy 
panvol (Moreno, Benavives, Garcia. Gil Paya

ward), két osztrák (Schwarzenberg, Kutsch- 
kér), két magyar (Mi halovics, Sí mór), két né­
met (Hohenlohe, Ledochovski), egy amerikai 
(M’ Closkey). egy belga (Deschamps) és egy 
portugalliai (Cardoso).

gy hangú lag elhatá- érmelléki községben megfordulni s a látottak 
orsz. gyűléshez, Is tapasztaltak szomorú illustratiói voltak a 

észterhes fentirtaknak. Sülyedés anyagilag és erkölcsi­
leg, közönyösség társadalmi és egyházi ügyek 

! iránt, elszegényedés és nyomor, ezek az álta- 
! lános jellemvonások, különösen a magyarságot

— A képviselőház a tegnapi ülésén a vám- illetőleg,
szövetségről szóló javaslat tárgyalása folytat ! De hát részletezzünk is egy kissé. Ila
tatott. A javaslat mellett Perényi Zsigmond az ember Margitáról a dél fele menő országú- 
emelt szót. Ellene Rády Endre, Tarnóczy : ton tovább halad, nem sokára, alig egy ne- 
Gusztáv, Pogonji Dénes. Az interpellates ‘ gyed óra alatt eléri Mónus Petrit, melynek 
könyvbe a keleti kérdésre vonatkozó két in- földes ura Kl. B. a falu végén csinos laházat, 
terpellatió jegyeztetett he, melyeket t. olvasóéi nagy s fákkal gazdag kertet bir, mely azon- 
ink alább egész terjedelmükben olvashatnak. : ban arról látszik tanúskodni, hogy nem vala-; egyén választandó, ki az elnöknek, minden az

■ mi gondos felügyelet alatt vau. Szomorú ha- egyesületet érdeklő ügyben segélyére van. 
itást tesz a szemlélőre az a vandalismus, mely- Vezeti a közgyűlések és választmányi ülések

— A 80 milliós bankadósság ügyében a lyel e határban az erdők egész rendszeresen jegyzőkönyveit s azoknak egy állandó jegyző­
képviselőház bankügyi bizotttsaga még e hó ; pusztítatnak. Úgy látszik erdőinknek becsét j könyvbe igtntásáról és a szükséges jegyzőkönyvi 
folytán ülést fog tartani, s beterjesztendi a | éghajlati, időjárási és nemzetgazdászati tekin- j kivonatok készítéséről gondoskodik ; végzi a

ház elé azon indítványát, hogy ez ügy az: tetben, csak akkor fogják Magyarországon szellemi munkálatokat, jelesen a levelezéseket, 
országos quota-deputációboz tétessék át. Mint belátni, mikor már nem lesz idő, addig pedig :: kérvények és más előterjesztések fogalmazását 
halljuk, a qimta-deputáció marcziu* elején, a vágatja az ispán minden rendszer nélkül, mert : s ezeket az elnökkel együtt aláírja

debreczeni általános iparegyesület 
alapszabálytervezete.

(Vége.)

15. §. Titkárul az iparügyekben jártas 
a reá bízandó teendőkre kellőleg képesített

— VIDÉKI HÍREK. Kolozsvárott e hó vé­
gén K. Papp Miklós „India asszonya“ ez. 3 
fel vonás os nép drámáját adják elő. A biharme- 
gyei takarékpénztár, mely egyike a legfiatalabb 
pénzintézeteknek, a 6U frtos részvények után 
14 fi t osztalékot ad. Ritkaság! Szabadka város 
törvényhatósága 2000 trank jutalomdijat tű­
zött ki, a város monographiájának megírására. 
A pályázati határidő 1879. márcz. 1-én jár le. 
Modor sz. kir. város a nyomor enyhítésére 
közadakozáson népkonyhát állított. Ez idő sze­
rint 90 család nyeri onnan táplálékát. Baja 
közelében két csősz egy gyönyörű szarvast 
lőtt. Pestmegyénél. 26-án lesz a jegyzői szi­
gorlat. Győrött a lapok, a lelkesedés kitörő­
hangjával nyilatkoznak Jászay Mari felléptéről.

Kelet.
A conferentia.

A végsstes nap.

— Franczia beszéiy. —
(Folytatás.)

Másnap ügyvédemtől egy kis katulyát 
kapok, amelyet a megboldogult fiókjában ta­
láltak.

A katulya az ezer darabra összetött ol­
vasó maradványait tartalmazta ! Semmi kétség ! 
Nagynénémnek tudni kellett ravaszságainkról.

Isten keze működött!
Először törve meg a sors haragja által, 

nem találtam szavakat vigasztalásomra. A leg­
nagyobb fájdalommal követtem nagynéném 
koporsóját a családi sírboltba. A könnyek 
melyek szememből hullottak csak tettetett 
könnyek vaiának.

Bánatos szívvel tértem lakásomra.
A szertartás elébb kezdődött, mint hir­

detve volt, s hála az örökösök sietésének négy 
érával elébb odahaza voltam, mint vártak.

ezek

Janka szobájába lépek, a hol rendesen 
tartózkodni szokott.

Nem volt odahaza, időtöltésből az erdőbe 
ment sétálni.

— Az előszobában koinornáját Ange- 
iicát haliam beszélni s a kíváncsiság ördöge 
által zaklatva félig kinyitom az ajtót, s hall- 
gatózoui :

— Mi ? Elment, a nélkül, hogy megvárt 
volna ? mondá $gy hang, a melyet rögtön fel- 
Ösmertem angolos kiejtéséről : Lord Artus 
volt.

— Asszonyom fél a szolgák kémlelődé- 
sétől, válaszolt Angelica. A Mailot kapunál 
várja önt uram, önnek még egész három órája 
van, urunk délutáni hat óráig nem jön haza. 
Egész nyugodt lehet ön. nagynénjét temeti s 
a koporsót S. Germainbe szálittatja.

— Apropos, felelt Artus Lord itt van 
egy karperecz add át még ma este úr­
nődnek.

Ha a conferentia megtartatik, kétségkí­
vül az európai Törökország teljes megszünte­
tését fogja kimondani. Konstantinápoly sorsa 
felett is a conferentiának kell határozni. Bul­
gáriát az oroszok erélyesen szervezik, a fővá­
ros Drinápoly leend. Már fejedelemről is kez­
denek gondoskodni. Sándor, hesseni her ez eget 
szemelte ki az orosz kormány, ki azonban a 
bolgár koronát nem akarja elfogadni.

Az európai vazallállamok példáját — hir 
szerint — Egyptóm és Tunis is követni akar-

— Meglepetés akar lenni, a mit már oly 
régen tartogatok számára.

— Bizhatok hallgatásodban, nemde ? 
mondá Artus Lord egy pár aranyat csúsztatva 
a koinorna kezébe.

— Igen le vagyok kötelezve, ínylord, 
hisz ön tudhatja mylord! kiáltott Angelica 
zsebébe téve a pénzt. De egy titok van ezen 
a karpereczen.

— Úrnőd könnyen fel fogja találni ! 
Hallottam midőn a lépcsőkön lefelé ment 

a Gerolsteini herczegnőből egy dallamot éne­
kelve.

Hirtelen az ál nők komorna előtt termek, 
a mint a karpereczet karján próbálgatja.

— Az ur itt van ! mondá akadozva, s 
sietett elrejteni Artus Lord ajándékát.

— Add ide azon karpereczet! kiálték 
nagy haraggal . . . Add ide gyorsan külön­
ben elveszem tőled.

Egy perez múlva az ékszer a kezem- 
közt volt keresem a titkot, mit könnyen mégis

találtam. Megnyomok egy kis rugót, a kar­
perecz szétnyílik, s látom, hogy egy különféle 
szinü drágakőben e szavak vannak bevésve:

hetedik agusztus.
Egy órakor délután.
Tehát ugyanazon napon, ugyanazon órá­

ban midőn nagynéném romlásomat készítette 
elő Janka a kit hűnek hittem Janka, a kit 
imádásig szerettem, Artus Lordnak adta át 
magát s engem kikaczag!

Ennyit irtani a hütelennek :
— Él hagyom önt, a palotát mindenestől 

önnek adom. Ki van ön fizetve.
Isten Önnel!

György.
Néhány éra múlva a Lyonba menő 

gyorsvonattal Olaszország-felé vettem utamat.
’ XIX.

Összejártam Génuát, Milánót, Rómát, 
Nápolyi, Velencéét, azon reményben, bogy a 
zaj, az utazás majd feledni tanít . . 
de Janka emléke nem hagyott el soha.

Junius hónap felé közeledtem Franczia. 
országhoz, s bejártam a Piemonti utakat ha 
ugyan ezek utaknak nevezhetők, a melyeken 
egy öszvér is alig férhet el.

— Sz. Göthard és Simon közt egy nagy ; 
vihar ér: bennünket utói, engemet és vezető­
met. Különben ezen viharok a hegyes vidéke­
ken felette gyakoriak.

Minden áron menhelyről kellett gondos­
kodnunk, ha valami ártatlan patakocskából 
lelt ragadó folyam által nem akartunk else- 
pertetni.

— Boma D’Ossolatól alig egy puska 
lövésnyire vezetőm egy vendégfogadót ismert, 
hirtelen oda mentünk: Megérkeztünkkor az 
alacsony termek telve voltak vezetőkkel, hor­
dárokkal, kocsisokkal, egyszóval olyanokkal a 
kik többnyire az utazók pénzéből élnek. 

Mindegyik pipázott, ivott, danolt!
Majd megbolondultam!

(Folyt köv.)

I
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iák ők is bebocsátást kérnek a conferentiara 
i azt kiránják, bogv hűbéri viszonyuk a s*nl- 
tin irányiban megszüntettessék.

Mit csinál Ausztria ?
Tegnapelőtt délután Andrássy gróf a ki­

rályhoz rendeltetett, az arcoi kastélyában idő­
kő Albrectt főherczeg Bécsbe hivatott. A fő- 
berczeg azért hivatott Bécsbe. hogy fontos 
katonai ü g y e k t á r g y a 1 á s á b a n r e- 
gyen részt. A bécsi kormány Angliával 
egyetértve a leghatározottabban ellenzi azt, 
hogy Oroszország eredeti programmján tul- 
menjen. — El van szánva meg nem engedni, 
hogy az európai befolyást, orosz befolyás 
váltsa fel a Balkán-félszigeten.

Anglia.
A londoni sürgönyök mindinkább nagyobb 

bonyolodásokat helyeznek kilátásba. Az angol 
minisztertanács, a legkomolyabb tanácskozáso­
kat folytatja, s hogy ezek mily irányúak, ki­
tűnik az ad mi rali tás legújabb intézkedéséből, 
melyszerint Chathamban 4000 munkást foga­
dott fel, kik éjjel-nappal dolgoznak a hadiha­
jók fölszerelésén. Anglia, semmi kétség többé, 
el van szánva érdekei megvédésére minden kö­
rülmények közt. még a szerencsétlen Török­
ország ellenében is, a mire mint látszik szük­
ség is lesz. Mint ugyanis távirják. maga Mi ti­
ll at baía Pérából hozzá érkezett hirek alap­
ján. bevégzett ténynek tartja az Oroszország 
és Törökország közötti szövetséget; s hogy 
kétségtelen az is, hogy a porta most már el­
lenségének tekinti Augolországot, mit Midiiét 
basa már félesztendő előtt megjósolt Dord 
Beaeonsfieldnek, mint Anglia magatartásának 
szükséges következményét. — Oroszország 
óhajtja Midhátnak a konferenciában való köz­
reműködését, minthogy ennek népszerűsége a 
legszigorúbb feltételeketis elviselhetőkké tenné. 
A szerajban pedig azért kiváltják azt, hogy 
Mid hát későbbre népszerűtlenné legyen ; örül­
nek azonban Anglia megaláztatásán.

Nem nehéz tehát kitalálni, mi befolyás 
okozta azt, a mit Layard angol köret jelent 
kormányának, hogy t. i. az ő helyzete ugyan 
kinos, ő többé nem értesül semmiről.

— A kiknek hazát kell keresni. Az an­
gol földrajzi társaság által közelebb Stanley, 
a hírneves afrikai utazó tiszteletére fényes 
estély rendez tetett, inelven többek között a 
walesi heiceg (az angol trónörökös) és Midhat 
pasa is jelen voltak. A walesi herceg végül 
azt kérdezte Midhat pasától, hogy érdekelte-e 
a fölolvasás. „Királyi fönség — felelt erre 
Mithat — nekünk törököknek bizonyára min­
denkinél jobban kell érdeklődnünk ezen isme­
retlen országokban való kutatások iránt, mivel 
talán nem sokára nekünk is hasonló kutatásra 
kell indulnunk, hogy egy jövendő hazát ke­
ressünk.“ A walesi herczeg mosolygott, de 
nem felelt.

Irodalom. Művészet.

D r. Jordán Vilmos, a „Nibelungeni 
eposz“-ből 6 felolvasást, jobban mondva, elő­
adást tart B.-Pesten a redoute kis termében. 
Az első felolvasás lesz e hó 15-én, a második 
18-án és a harmadik 29-dikén. Jegyek : kör­
szék 3 frt, számozott szék 2 forint, bemenet 
1 forint. Az előadás este fél 8 órakor kez­
dődik.

A Magyar Dante. Dante „Pokol“ 
czimü nagyszerű müve, dr. Angyal János ál­
tal eszközölt uj fordításának mutatványát 
közli, terjedesmes bevezetéssel, a „Figyelő“ 
legújabb füzete. Örömmel értesülünk, hogy 
gróf Csekonics Leona az egész mü megjele­
nését fogja lehetővé tenni. Ugyan e lelkes űr- 
hölgy nagylelkűségének fogja irodalmunk 
Dante egyéb munkái fordításának megjelen- 
hetését is köszönni.

A kis néma czimü operettet adták 
legközelebb a népszínházban, szép számú kö­
zönség előtt, mely a mulatságos sujetet és a 
szereplők játékát nagyobb tetszéssel fogadta, 
mint a zenét. Az utolsó áriát kivéve alig ma­
radt egy dallam a közönség emlékében. Er­
délyi Mariettát még sohase láttuk oly bájos­
nak, mint gyönyörű spauyol ezredes ruhájá­
ban, őt, Szabó Karolát, Solymosit gyakran 
megtapsolták. A kiállitás nagyon szép.

A szinészeti tanodában — ér­
dekes matinéé volt, melyre nagy számmal je-

ORMÓS FERENCZ
usrinbergi és diszáru fióküzlete Bécsból

Detroitién, a fómaczoi, Sete Beraat or házában
a .BIKA“ szállodával szemben.

Ajánlja dúsan berendezett raktárát.
Vadászati és védő czikkek: Pcicusion, Lefaucheux, Lancaster és 

Flobert fegyverek, töltények, töltény táskák és övék, revolverek, pisztolyok, 
hozzávaló töltények es táskák.

Lovaglásra : angol disznóbőr nyergek, kantárok, izzasztók, zabolák, 
kengyelvasak, sarkantyúk, lovagló vesszők, botok és ostorok, valódi angol 
nyeregszappan.

Utazáshoz: bőr, vászon és fa ündők, táskák, toilettliez berende­
zett casseftek és táskák, Plaid szíjak, gurami köpenyegek.

Háztartáshoz : asztalkések, fa, csont, szaru, alpacca és alpaeca ezüst 
nyéllel, britaniaércz, pák lóiig, alpacca és alpacca ezüst kanalak, eczet, 
olaj és vajtartók, ezukorvágók és szelenczék, theafözők, kannák, kávé­
főző gépek, kávéőrlők, gyorsforralók, húsvágó és kolbászcsináló gépek, 
fa. pléh, 'ontania érez- és alpacua-tálczák, asztali gyertyatartók, réz, vas, 
bronz, bri ania, érez, pakfong, alpacca és alpacca ezüstből, R. Ditrnár- 
féle asztali és függő petróleum lámpák, madárkaliczkák, virágasztalok, 
sodaviz-gépek.

Toiletthez : fésiik, fog, köröm, baj és ruhakefék, szappanok, fogpép 
és porok, valódi kölnivíz és illatszerek.

Báli legyezők, ékszerek, virágcsokor-tartók, legyező zsinórok.
Különbféle diszáruk vas, bronz, fa. porczellán, maciié és bőrből.
Optikai cikkek : orresiptetök, szemüvegek, Lnrgnettek. táv és szín­

házi látcsövek, barometrum, bévmérők, szesz, cztikor, bor, sör, eezetuiérők, viz- 
mértékek.

Férfi és gyermek kalapok és sipkák, keztynk, esőernyők, sétabotok, 
tajték pipák, szivar szipkák, zsebkések, pénz és szivartárezák, dohányvágó gé­
pek. — Gyermek játékok.

Korcsolyák valódi amerikai Halifax és másféle szerkezetűek, 
— a legjutányosabb. határozott árak mellett.

Kitlntetés a Kitüntetés a
bécsi világki-1 2^"ői legrs:z;e"b"b g-a.rnifu.ra, és Irarperec-lliécai világki­

állításon állításon

névnapi

AJÁNDÉKOK!

A bécsi világkiállításon és 
legmagasabb kitüntetést nyerte

szegedi országos kiállításon a

Kitüntetés
a szegedi 

larezágeatár­
latéi

VERES LÁSZLÓ
arany és ékszerész

Debreczen, föpiacz, Szikszay ház alatt.

Ajánlja a n. é. közönségnek gazdagon felszerelt ékszereit a 
legjutányosabb árban, úgyszintén mindenféle ócska ékszerek ja­
vítását. tisztítását és legújabb fagon szerinti átalakítását elfogadja.

Vidéki megrendelések gyorsan eszközöltetnek.
Tisztelettel

Veres László,
arany- és ékszerész Debreczenben.

Ezüst g-yerfisra/tartélr-

CB
ea

leniek meg a meghívottak és hivatalnokok. Elő­
adták a Báró és bankár második felvonását, 
Hamlet második felvonását, Egy nő, ki az ab­
lakon kiugrik czimü Birchpfeifer-féle magyar­
ra átültetett népszínművet. A drámai növen­
dékek közül ezúttal Gyen es, Somló és Czecz 
Katalin vonták leginkább magukra a figyelmet, 
az operai növendékek közül pedig Walch, s 
különösen Kordin Mariska, kinek üde, tiszta, 
csengő hangja s színpadi otthoniassága min­
denkinek feltűnt.

— A Kossuthnál járt czeglédi százas 
küldöttség arczképe a fővárosban látható a 
hatvani utczában egy fényképész kirakatában, 
e képeket egész napon át annyian szemlélik, 
hogy az összegyűlt csoporttól az orvosi egye­
tem előtt a járdán menni sem lehetett; az ar- 
ramenőknek az utcza túlsó felére kellett át­
kerülniük.

ÚJDONSÁGOK.
* Közgyűlés. Az 1878. február 20- 

dikán tartandó rendkívüli bizottsági köz­
gyűlésnek tárgyai: 1. Miniszteri leirat, 
mely szerint a lótenyésztés emelése vé­
gett alakult társulattal kötött egyezség 
jóváhagyatik. 2. Ugyan az, a kisebb 
polgári peres ügyekben való eljárásról 
szóló 1877. XXII. t. ez. életbe lépteté­
séről. 3. A színházi pénztár hiányainak 
miként fedezése iránt előterjesztett bi­
zottsági és tanácsi vélemény. 4. A ti­
szai védgátak felemelésére kirótt 52.000 
írtra vonatkozó közgyűlési végzés mi­
kénti foganatosítása ?

* Boruzs Lajos helybeli ügyvédjelölt fő­
iskolánk egykori növendéke, az elmúlt napok­
ban tette le fényes sikerrel ügyvédi vizsgáját 
a fővárosban. Ugv halljuk, bogv Derecskén 
fogja irodáját még e hóban megnyitni.

* Az orsz. magy. gazdasági egyesület 
rendes évi közgyűlését 1878. febr. 24-én dél­
előtti 11 órakor fogja Budapesten tartani a

köztelken. Az egyesület tagjai felkéretnek, | károsának beteg ápolási alapját Összesen 213
hogy e közgyűlésen az egyesületi 
ügyek iránti buzgó részvétük tanúsítása végett 
minél számosabban megjelenni szíveskedjenek. 
E közgyűlés főtárgyát a múlt évi egyesületi 
munkálódásrdl s a múlt évi számadás és folyó 
évi költségvetésről szóló jelentésen kívül, az 
egyesületnek alapitó s választmányi tagja és 
köztiszteletben állott egykor elnöke, boldogult 
gr. Károlyi György feletti emlékbeszéd s bá­
rom igazgató választmányi tag választása ké­
pezendő

* Adományozás A debreczeni csizmadia 
társulat az ipariskoláztatásra 120 irtot adako­
zott. Szép tett, mely nem szorul dicséretre.

* A debreczeni ref. egyh. tanács f. hó 
16-án d. u. 3 órakor nevelési ülést tart. Tár­
gyak: Iskolai takarékpénztár. Tanfelügyelői 
jelentés s egyéb ügyek.

* A meggyilkolt gróf Szapáry Imre ügyé­
ben a jászberényi főjegyző táviratilag kereste 
meg a helybeli rendőrséget, hogy Szapáry gyil­
kosat és inasát, miután ezek valószínűleg Er­
dély felé vették utjokat, s a mennyiben váró 
sunkban netalán megfordulnának

frt. 81 krnyi gyógyköltséggej 
belügyminiszter köröztetésben 
törvényhatóságokat, hogy 
lenkezésé esetén

terhelte
figyelmezteti a 

U.UK7, “edzett egyént íe-utasitsak vissza ®" 1 Je

1878. X.

— A debreczeni piaczról. (Hiv&talo„ ;,
1878. február 12-éről. Egy hektoliter huza i'4* «ac 
kr, kétszeres 5.22—5.86 kr, rozs 4.56—4^ u™ V4” 
3.66—3.98 kr, zab 2,52—2.86 kr, tengeri 4.56,—4 
köles 4.88—5,22 kr, köles kása 8.94 kr, egy ^r’ 
gonya 1.50 kr, 100 kilogr, uj szalonna 48 49. 5q rL 
300 kiló uj háj 48. 49, 50 forint.

Felelős szerkesztő :
SZATMÁRI KÁROLY.

(Szerkesztő lakása : kisniesterutca 1385. mz. a.)

Az debreczeni árverési intézetben
kedden f. hó 19-én következő tárgyak kerül­
nek árverésre: gyémánt és arany ékszerek, 

I ezüst kanalak, kések villák, zsámolyok, gyer-
szemmei!‘yatarták| e& rokokÓ ezüst kardöv' arany és 

tartsa. Rendőrségünk ennek folytába szükséges ! ezüs‘ ózák' kihívott tajtp.pák, puskák, revol- 
lépéseket megtette I Terek, látcsövek ; férfi és női ruhák, vászon,

* Mikolán e hó 10-én a török sebesültek I asztal és Egyneműek ; beszólt kendők,
javára a fiatalság tánczvigalmat rendezett, i férfiLés nő. czipok stb. Az elárverezendő tar- 
melynek tiszta jövedelme 68 frt. volt. í CTak jegyzéke az árverést megelőző vasárnap

* A debreczeni állandó színházra kibo-'és,hé,fÍD bárki által megtekinthet«. Felkéret- 
csátott pályázat folytán városunk hatóságához, Inek mmdazok, kik tárgyaikat elárverezés vé- 
miut értesültünk, már több pályázó adta be 1 Sett beadni szándékoznák, hogy .azt mindig

1 szerda estig tegyék, mivel akkor a tárgyakkérvényét.
* Hangverseny. B.-Újfaluban jövő hó 

14-én jótékony czélu, tánczczal egybekötött 
hangversenyt rendeznek. E hangversenyen a vá­
rosunkban gyönyörű hangjáról ismeretes Csapó 
Etelka kisasszony is közremüködend énekével.

* Az idei sorozás a holnapi napon, a 
lapunkban már közölt sorrend szerint fogja 
kezdetét venni.

* Kórházi ólősdi. Végh Miklós kolozsvári 
illetőségű 48 éves, volt tolmács, jelenleg fog­
lalkozás nélkül Kolozsvárról eltávozott s azóta, 
hol az ország területén, Budapesten, Pozsony­
ban, Szegeden, — hol pedig az ország ha­
tárain kívül, mint több ízben Béesben,

1 kórházban ápoltatta magát, és ez által szülő­

következő csütörtökön, 
litethetnek.

a hirdetésben megem-

Frim J.
a legjobb sikerrel jutalmazott „első ma­
gyar hülyék nevelő- és ápoló-intézetében
(Budapesten, külső váczi ut. Weisz-féle 
villa) mely már 3 év óta létezik, gyenge­
tompa elméjű és nehézkora (epileptisch) 
gyermekeket naponkint felvétetnek. Terv­
rajz ingyen bekűldetik.

10. 6—10.

20 esztendős köhögés, mell-, tüdő- és 
gyomorbajok a valódi Hotf-féle maláta- 
készítmények használata által meg- 

szüntettetnek.
A Hoff János-féle cs k. malátakésiíitmÓTiy-gyárnak 

Becsben, Graben, Braunerstrxsse 8. továbbá

BMapesten- hlap-ntm IC.
hová a megrendeléseket kérjük intézni.

41-szer kitüntetve és uyolezszor 1876- 
ban legmagasabb helyen szabadalmazva.

Gradina. Miután az On maláta-egész­
ségi csokoládéja gyönge gyomromra igen 
hasznosnak bizonyult, küldjön nékem ismét 
2 fontot az 1 számúból. Kovacevich József, 
plébános és szentszéki ülnök. — Az ön ma­
látaki vonategészségi söre nem csak húszéves 
köhögésemet szüntette meg. hanem újólag 
meg is erősített. Báró Eberhard, alezreees 
Guben beu. — Zempelburg Marienwarder 
kér. Maláta-készítményei nálam is majdnem 
csodálatosraódon sikereseknek bizonyultak : 
egy emberöltő óta hurutus köhögésben szen­
vedtem. melyhez most 56 éves koromban 
jelentékeny testi gyöngeség is járult. Az Ön 
maláta-kivonat- egészségi sörének hosszabb 
használata folytán, nemcsak visszanyertem 
testi erőmet, hanem csodálatra méltón régi 
köhögésein is megszűnt. Kemnitzer P. ftz- 
vegye szül. Gutstad. — Repcelak. Kérlek 
postafordultával 1 és fél font maláta-egész­
ségi csokoládét és maláta-mellcukorkákat. 
Be kell ismernem, hogy e készítmények kö­
högésemet nagyon csökkentették. Kisfaludy 
Teréz. — Domaraz (Csehországban. Miután 
nőm ki idült köhögésben és gyomorhurutban 
szenvedett, a jeles Hoff-féle malátakivonat 
(melyet már kétszer hozattam) használata után 
jelentékeny javulás érez, kérek újabban egy 
részt abból küldeni. Gürtler Lipót majorbérlő.

2 írton alul semmi sem küldetik.
A valódi nyálfeloldó Hoff-féle malátakivonat 

mellcukorkák kék papírban vannak.

A H
Malátakivonat-cgészségi-eör palackja 60 kr. Láda és 
palaekal : 6 palack 4 frt, — 11 palack 5 frt 60 kr. 
— 28 palack 16 frt. — 58 palack 32 frt. — negyed 
kilo maláta-csokoládé I. 2 frt 40 kr. II. 1 frt 60 kr. 
HI. 1 frt. (Nagyobb mennyiségnél árkedvezménnyel).

• Maláta-ezukorkák zacskója 60 kr. (fél vagy ne­
gyed zacskóval is kapható.) — Gyermek-táp-maláta- 
liszt 3 frt. — Koncentrált malátakivonat 1 palack 1 
frt, 60 krért is kapható. — Egy kész maláta-fürdő 

80 krba kerül.
Gyári raktár és fő-letét:

Budapesten, kalap-utcza 10. sz.
Bemenet a kap* alatt és Debreczenben Kiekl József 

406. 1—3. Zelmós nagykereskedés. V.

.

Kitlntetés 
i szegedi 

I országos tár­
latos

m
ígérvények. 

1864-ki áílamsorsjegyekre
csak 4 frt és a bélyeg.

09* Húzás már márczius 1-én. **96
TTönyeremény 200.000 frt!!!
-1- 20,000 frt, 15,000 frt, 10,000 frt stb.

Szives Sgyelaestetésil.

A gloggnitzi J. Bittner-féle gyógytár 
tulajdonosai a t. e. közönség ámítására cél­
zó hirdetéseikben arra törekszenek, hogy 
elhitessék, miszerint az általuk „Julius 
Bittners Schneebergs Kräuter-Aliop“ (Bitt­
ner Gyula sehneebergi fünedve) cim alatt 
forgalomba hozott gyártmány a már 2 év­
tized óta kipróbált valódi „Schneebergs 
Kiäuter-Allop“ (sehneebergi fünedv).

Nem lehet előttem közönyös, hogy 
azon rendkívüli sikert, melyet az általam 
gyártott „Schneebergs Kráuter-Alop* (sehne­
ebergi fünedv.) segélyével mell- és tüdőba­
jokban elértein, mások oly különös és bi­
tói* módon kizsákmányolják, sót egyenesen 
kötelességem a gloggnitzi község 1876. jan.
27. kelt hirdetményére hivatkozva, hang­
súlyosan kiemelnem, hogy 1855. óta egye­
dül én vagyok a valódi „Schneebergs Kräu­
ter-AI lop“' gyártó, s hogy a t. c. közönség 
magát az ámítástól megóvhassa, a nevezett 
nedv 1876. jan. 1-jétől kezdve csak ezen 
nevezett alatt

Wilhelm-féle sehneebergi fűnedv
Wilhgms Schneebergs Kräuter-Allop) van 
forgalomban s az valódi minőségben csak 
nálam és a legolvasottabb lapokban meg­
nevezett bizományosoknál kapható.

Továbbá, bátorkodom a t. c. közönsé­
get sürgősen figyelmeztetni, hogy szük>ég- 
letét világosan

..WiMnvs Scimeetóg Kränter-Mor
(Wilhelm sehneebergi fünedve) címen kérje.

Egv eredeti üveg ára 1 frt. 25 kr. o. j 53 2_3.
é. egyedül kapható

Wilhelm Ferencz,
nemikircheni gyógyszerésznél A.-Ausztriá­

ban , ,of. 1—4.
és a következő firmáknál:

Debreczenben : Dr. Rothschnek V. Emil,
gvógysz. Budapesten: Török József, gyógy sz. 
Nagyváradon : Nyíri György, gyógy sz. Gyön­
gyösön: Mersits Ferencz, gyógysz. Miskol­
cion : Ujházy Kálmán, gyógysz. uraknál.

Minden hasszoraUsiian, étvágytalanságban, gyo- 
morhurutban, felfúvódásban, szédelgésben, vil úlázban, 
aranyérben, bőrkiütésekben, sárgaságban, sípadságban, 
koszvényben, vizkórságban és vesetájban szenvedőknek j 

a már 60 éven át jónak tapasztalt 1

Friedrich Jaios gyógyszerésztől Katalán
(Pozsonmegye) való. a leghathatósabb kárpát 

^yógyfttvekből készített

általános egészségi labdacsok
ajánltatnak, - Egy doboz 15 labdacséul 21 krba jo; 
egy lekeres 6 dobozzal 1 frt o kr. postán 1 frt 10 krba
j

Dr. PLENK A.
Anticatarrhalicuma

a nyákhártya mindennemű hurutja ellen.
Ez a tudományos alapon készített the» 

a leghasznosabb füvek és gyökökből ösz- 
szegyüjtött és a gége, légcső, hörgők, tüdő 
gyomor és belek mindennemű hurutos meg­
betegedése ell^n, eso da szerű hatással bir, 
továbbá a húgyhólyag, méh hüvely huru 
tai ellen és egyátalában vértisztitóiag hat. 
Fölöslegesnek tartjuk a dicsérő bizonyít­
ványok felsorolását, mert bárki rövid idő 
alatt biztos hatásáról meggyőződhetik. 4 
vagy 6 heti használása rendesen elégséges 
a még már megavult betegségek ellen is.

Nagy csomag ára 80 kr., kicsié 40 kr. 
Kapható Debreczenben : Rotschnek V. Emil 

gyógyszertárában. 35. 1—12.

Birtok eladás.
Szabolcsmegyében a nyireg;, házai vasúti 

állomáshoz félórányira 354 hold tagositoit 
szántóföld gazdasági épületekkel, dohányos 
lakok és pajtákkal 50 hold dohány engedély­
ivel, — 72 hold belsőség, úri kényelmes lak, 
gazdasági épületekkel faragott kő alapra tég­
lából építve, diszfő gyümölcsös és angol ken, 
szőílő és száraz malommal előnyös feltételek 
mellett eladó, feltételek iránt értekezhetni 
alólirottal Nyíregyházán.

Molnár Pál,
ügyvéd.

50 kr. Bécsvárosi szegény sorsjegy.
Főnyeremény 1000 darab arany!
és 2900 pompás mellóknyeremény 60.000
frtnyi összértékben. Húzás 1878. márczius 

5-én.
5 darabra I ingyensorsjegy

Bécs,
Wollzeile 13.1

kiadóhivatalának váltóüzlete. 
69. 1—12. Cohn Ch.

AmBCTOw.,aS*.l8.

H cí O

küldetik szét.Kevesebb, mint egy tekeres nem
Elismerő iratok.

Ezen labdacsokat kiválóan ajánlom a nép figyelmébe. 
Podbrad, 1877. febr. 2. Riszner Lajos ev. tanító. 
Nőmet az ön kitűnő labdacsai hat éves fej s gyo­

morba] tói mentettók meg. .
Hibl.e, 1876. april 10. Dalak Peter polgár.
Tapasztalván, Ön piluláinak kitűnő eredményét, 

kérem posta fordultával nékem kőt csomagot küldeni. 
Szucbán, decz. 19. 1876. Horváth László, plébános.

Örömmel van szerencsém tudósítani uraságoddal1 
miszerint labdacsai nálam kitünőeknek bizonyultak.

Kecskeméten, dsez. 13. 1876. Zsigmond József tanár.
Nyolcz év óta rettentő hányási ingerben sinlődtem 

úgy, hogy sem bort sem sört nem ihattam. Egy tekercs 
az ön labdacsaiból, tökéletesen helyrehozott, az isten 
áldja meg önt érte.

Jásztrabje, 1877. márcz. 17. Antal Miklós tanító.
Szives köszönetét mondok önnek labdacsaiért, me­

lyek engem egy év óta tartott váltóláz és vizibetegség 
szenvedéseiből teljesen helyrehoztak.

Bresztovácz, 1877. márez. 9. Venzl Mihály, toldbirt.
Sok év óta fej és gyomorfájásban szenvedtem, de 

áz ön kitűnő labdacsai segítettek rajtam.
Tereske, 1877. inárcs. 10. Gottschalk Hilár, jószágb. 

55. 1-3.
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Elöfizetál
Helyben es pl

ügy érre 10 frt — kr.
Fél évre 5 „ — „ 

ElÖfitetéei j i-ur. « mindé 
V K OK K Y HÁZ FÓl|

Előfizethetj
TKLKUDl K. LAJOS 
kiiov »kerw-KedésíLen

Így gondolkoz
— A zemplé

Méljen tisztelt 
ban, mely a müveit nei 
ben s hatalomban versei 
ponként újabb és ujabij 
a melyeknek kielégitt«-l 
ha a nemzet azokról 
vagy azokat fedezni 
elő : pedig minden vissd 
dásával szemben az en| 
nyeget.

Az anyagi gyaraj 
anyagi gyarapodásra t - 
helyes közgazdasági pol 
kotatos fejlődésben levT 
kérdés.

Hazánk is ily hell 
egyfelől h müveit állaul 
előtt el nem zárkozhat.f 
is szaporodtak ; másfel5 
nyei is az egyesek eile 
növekedtek, és igy ki.$ 
zelebbi múlthoz is viszj 
ságra emelkedtek.

Most tehát, ha 
mint állam élni ak;aur,| 
1 ességeink közzé tartóz! 
doskodjunk, miként leli 
selhetetlenné vált terhel 
hetők.

A megtakarítások] 
Iáit pénzügyi állapota 
tényleg létesíthetők abi 
téntek is ilyenek, elégij 
lényegileg pedig a haza 
vajmi csekélyét lendít 

Keresnünk kell 
mely nem lehet egyéb. | 
delmek szaporítása, 
előnyös, igazságoí, m- gc| 

Hazánk ily nehézf 
kötelessége tehát minőd 
jövőnk szivén nyugszik,! 
hazánk közgazdasági 
a vám- és keresk. ügyi 
lozó törvényjavaslat kö| 

E megye között; 
és keresk. ügyi kérdés 
már ismételt felirataiul! 
ház előtt ismeretes ugj 
annyira fontos és lénl 
hazánk elleni bűnt véli 
annyiszor, valahányszon 
latkozni, meggy őz ód esd 
nem sietünk.

Azon mély meggj 
a kérdéses törvényjava 
zetét csak még súlyos 

hogy jövőnk, álll 
tésének magyát hordjrJ 
dek cinknek megfeleitT 
külözve, hazánk k'izgai 
lérdekeknek áruba boci 
ást nem keresve, légi 

^ejezése mellett sietüul 
házat: „bogy a tárgy? 
és a keresk. ügyeknél! 
nyokkal való szübálv 
törvényjavaslat a ki 
tosságu ügy higgadti 
alkalmas jelen vészterii] 
rendről levétessék jü 
a kellő és megbizhai 
után s ezeknek alapjai 
hogy a kiegyezés 
méltányos és kielégítői 
kerülése esetén pedig, 
szőr hangsúlyoztuk, 
vámterület alapján s 
lyebb tisztelettel stb. Z|

— A vámügyi
dása nagyon kéts 
hét szász képviselői 
váz ni s a kormány 
hü pártfelek együtt! 
vők táviratilag szólj 
záson részvételre. I \ 
mozognak, működne 
alatt egy aláírási ín|

A v é g 2
— Franczi 

(Fo
— Nem maradin) 

déglősnek, adjon vaku 
fizetem akármennyit i| 

— Nincs egy 
elkezdve a pinczélőll 
van, sőt a magam hálj 
lett betennem, épen 
nő fröstökölnek most 
jam magokra, s nem 
csak a körülmények I 
ön majd meg hal éhei 
leszek őket háborgatni 

Visszaakartam
volt.

Öt perez múlva 
— Az ur és az

tetszett, hogy önt hJ 
Jnég se bánják, hogy] 
tálnál fog ebédelni.

Éjjelre majd c|
tulajdonos: a debreczeni függetlenségi párt. Debrecen, 1878. Nyomatott Tiszai Dániel 6r#kösei könyvnyomdájában.


